Соревнования обучающихся Санкт-Петербурга

на лыжном контрольном туристском маршруте

«ТУРИСТСКАЯ ЛЫЖНЯ ЗДОРОВЬЯ».

Условия прохождения дистанций.
22-23 февраля 2014 года



Ленинградская область,   Лемболово
Маршрут 2
Общие условия.

Все группы, независимо от возраста участников, вида и категории планируемых мероприятий, отнесенные к Маршруту 2, выступают по единым условиям.

Соревнования представляют собой контрольный туристский маршрут (КТМ) с организацией полевого ночлега.
Общая длинна дистанции - до 5 км.
Команды проходят всю дистанцию в заданном направлении, ориентируясь по цветной топографической карте масштабом 1:10000, Н-5м. Наличие у команд GPS-навигаторов приветствуется.
Дистанция проводится в форме ралли. Порядок прохождения этапов определен в Командной карточке (ЗМК).
Команды должны иметь снаряжение для прохождения дистанции и организации полевого ночлега, соответствующее требованиям безопасности и удовлетворяющее условиям соревнований.

Движение по дистанции осуществляется участниками только на лыжах, кроме этапов, где разрешена работа без лыж.

На всем протяжении соревнований группа должна соблюдать Инструкцию по мерам обеспечения безопасности участников соревнований обучающихся Санкт-Петербурга на лыжном контрольном туристском маршруте «ТУРИСТСКАЯ ЛЫЖНЯ ЗДОРОВЬЯ».
На всей дистанции, на участках, не позволяющих параллельное движение групп, преследуемая группа должна освободить трассу.

Команда стартует и проходит все этапы в полном составе вместе с руководителем (зам. руководителя). Порядок движения внутри команды определяет руководитель.

Границы полигона:
Север: 
ж/д Ст. Орехов - п.Стеклянный . 
Юг: 
Асфальтированная дорога (п/л ЛМЗ – Приозерское ш.);

Запад:
Асфальтированная дорога А121 (СПб – г. Приозерск);

Восток: ж/д магистраль СПб - Приозерск.
20.02.2014 г. в 19:00, на совещании представителей, состоится распределение команд по электричкам:
	от СПб Финл.
	прибытие в Лемболово

	13:58
	15:20

	15:26
	16:50


Внимание! Расписание может изменяться. Уточняйте на сайте железной дороги
Порядок прохождения дистанции.

22 февраля 2014 года (суббота)
Старт расположен  в 300 метрах от  платформы Лемболово в сторону базы ЛМЗ по дороге к Лемболовскому Оз.  Схема размешена на сайте СЮТур. Старт открывается  в 15:00.
К старту допускаются команды образовательных учреждений, прошедшие мандатную комиссию на Станции юных туристов (ул. Черняховского, 49 А) 20 февраля 2014 года с 15:00 до 18:30.
Этап 1. «Предстартовая проверка»
На предстартовой проверке проверяется: а) знание границ района соревнований (по выбору судьи сторона света – участник); б) качество необходимого для участия в соревнованиях снаряжения; в) наличие аптечки; г) наличие ремнабора, д) наличие налобных фонарей у всех участников команды.  
При отсутствии необходимого снаряжения команда штрафуется или, по решению главного судьи, может быть не допущена на дистанцию соревнований.

Старт первого дня.

На старте командам выдается:
· Карта  – рабочая (цветная топографическая карта масштабом 1:10000, Н-5м.);

Командная карточка (ЗМК) с информацией о порядке прохождения (Командная карточка остается у команды до финиша второго дня соревнований);
· Табличка с номером команды;
· Табличка команды для этапа «Бивуак».

Старт закрывается в 18:30.
Этап 2. «Бивуак».
Группа, занимает указанное комендантской службой место, приступает к подготовке бивуака и приготовлению пищи. Валка леса производится только под контролем руководителя группы. Каждый бивуак должен иметь ясно видимую табличку с номером группы.

Проверка состояния лагеря производится через 2 часа 30 мин. 
К моменту проверки:

· шатер должен быть подготовлен к ночлегу, спальные мешки постелены, печь – топиться. Применение газовых приборов для отопления шатра запрещено (кроме команд, планирующих экспедиции в Арктические районы и походы с плановыми холодными ночевками);
· лагерь должен быть прибран, дрова складированы, свободные лыжи – составлены;
· костер организован с соблюдением мер пожарной безопасности и охраны природы;
· на костре приготовлено горячее питание для группы (обед или  ужин);
· заготовлено топливо для печи на ближайшие 2-3 часа.

Совещание с представителями команд в 19:00. На совещании определяется время и порядок старта команд 23 февраля.
23 февраля 2014 года (воскресенье).

Команда снимает лагерь, производит уборку территории бивуака, сдает территорию комендантской службе и следует в полном составе и со всем снаряжением к месту старта второго дня (Этап 3. «Строительство снежной стены»).
Старт второго дня.

В 10:00 старт первой команды. Команды стартуют по графику, составленному на этапе «Бивуак» в соответствии со временем прихода. Время, указанное в графике является временем старта дистанции второго дня.  Команды, не сдавшие территорию лагеря комендантской службе (не получившие отметку в ЗМК), к строительству снежной стены не допускаются. 

Старт 2 дня
На дистанции   введено общее контрольное время (КВ) = 3 ч. 00 мин. Длина дистанции 5 км.
За превышение КВ команда получает 1 штрафной балл за каждую полную минуту опоздания.
Этап 3. «Строительство снежной стены»

Группа строит снежную стену 1,5 м. (ширина) х 1,0 м. (высота) и закрепляет на ней карточку с номером команды. Измерение ведется  по самой узкой и низкой точке стены, в пределах заданного габарита. Уход команды с этапа – после сдачи стены судье. Стена должна простоять не менее 3-х часов.
Этап 4. «Оказание доврачебной помощи».

Травма: острая боль в области коленного сустава, движение в суставе ограничено, опора на ногу вызывает острую боль, не позволяющую продолжать движение. Группа должна иметь аптечку с необходимым количеством перевязочного и иммобилизационного материала. Судья  этапа требует выполнения задания, до уровня «удовлетворительно». Положение «пострадавшего» во время оказания «помощи» (стоя, сидя, лежа) должно соответствовать характеру травмы.

Оказание «помощи» производится отдельно от подготовки волокуш. «Пострадавший» может быть 

уложен на волокуши только после удовлетворительного выполнения этапа «помощи» и приема волокуш судьями. 
Этап 5. «Изготовление «волокуш».

«Волокуши» выполняются из снаряжения, имеющегося у группы.
 «Волокуши» должны быть достаточно прочными, не менять форму при механической нагрузке.

Судьи этапа проверяют качество изготовления волокуш до погрузки на них «пострадавшего». В случае, если группа не может (отказывается) выполнить требования судей по улучшению (упрочнению) конструкции, группа выпускается с этапа «под протестом». Окончательное решение принимается ГСК.

Команда может начинать транспортировку только после разрешения судьи.

Этап 6. «Транспортировка «пострадавшего» на «волокушах».


Длинна этапа – 100м. 

Транспортировка может быть начата после приема волокуши судьями этапа «Изготовление «волокуш» и правильной укладки «Пострадавшего». «Пострадавший» должен быть уложен на волокуши в соответствии с характером травмы, укутан  в спальник, покрыт поверх спальника пленкой (тентом). Тело надежно зафиксировано на волокушах. Голова защищена каской и  капюшоном спальника или пуховки, глаза – защищены. 

Транспортировка должна осуществляться строго по правилам: на подъемах и спусках, голова «пострадавшего», должна находиться выше ног относительно склона.
 Этап  7 «Скоростной спуск на лыжах »

Крутизна склона до 20°. Спуск выполняется по одному, следующий участник стартует только после полного освобождения трассы. Участок разгона проходится без торможения на «прямых» лыжах. 

Этап 8. Спуск на лыжах «Лесенкой».
Спуск «Лесенкой» производится группой, в границах одного коридора, с соблюдением дистанции, обеспечивающей безопасность участников.
Этап 9 Подъём на лыжах траверсами.

Содержанием этапа является подъём команды по склону путём его многократного траверсирования. По условиям соревнований склон не является лавиноопасным. Опасность заключается в возможности срыва по склону, сталкивания находящегося ниже участника, падения в «обрыв». Разворот разрешён только в зонах поворота и только от склона! Запрещается обгон одного участника другим, идущим по одному траверсу. Падение штрафуется, как на траверсах, так и в зоне разворота.
Этап 10. «Спуск на лыжах с остановкой на склоне в заданной зоне».

Крутизна склона до 30°, протяженность до 50м. 

Действия команды: спуск выполняется по одному, следующий участник стартует только после полного освобождения этапа. Возможно торможение на всем протяжении этапа.
Этап 11. Спуск на лыжах «Лесенкой».
Спуск «Лесенкой» производится группой, в границах одного коридора, с соблюдением дистанции, обеспечивающей безопасность участников.
Этап 12. «Спуск на лыжах траверсами».

Крутизна склона до 30°. Количество изменений направления движения (4 - 6).

Действия команды: спуск участников по крутому склону путём его многократного траверсирования. По условиям соревнований склон не является лавиноопасным. Опасность заключается в возможности срыва по склону, сталкивания находящегося ниже участника, падения в «обрыв». Разворот разрешён только в зонах поворота и только от склона! Запрещается обгон одного участника другим, идущим по одному траверсу. При срыве по склону участник движется к ближайшей размеченной лыжне (траверсу) и продолжает движение по общим правилам. Падение относится к нарушениям на протяжении всего этапа. При прохождении траверсов участник обеспечивает самостраховку с помощью лыжных палок (должен держать палки выше по склону, не выставляя кольца вперёд)! 

От этапа до финиша дистанции команда движется по маркированной (красно-белый маркир) лыжне.

Финиш.

На Финише группа сдает командную карточку. Руководитель планирует дальнейшие действия самостоятельно. По результатам обсчета результатов на этапах дистанции, этапах «Бивуак» и «ОТС» с учетом контрольных времен, судейская Коллегия определяет призеров и победителя и делает заключения об уровне подготовки группы.

Награждение победителей и призеров соревнований состоится

13 марта 2014 года (четверг) в 17:00

на Станции юных туристов  (ул. Черняховского 49А, третий этаж, аудитория № 314).
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