Соревнования обучающихся Санкт-Петербурга

на лыжном контрольном туристском маршруте

«ТУРИСТСКАЯ ЛЫЖНЯ ЗДОРОВЬЯ».

Условия прохождения дистанций.
23 февраля 2014 года





Ленинградская область, р-н Лемболово

Маршрут 3
23 февраля 2014 года (воскресенье).
3.1. Общие условия.

Все группы, независимо от возраста участников, вида и категории планируемых мероприятий, отнесенные к Маршруту 3, выступают по единым условиям.

Соревнования представляют собой лыжный контрольный туристский маршрут.

Общая длинна дистанции – до 3000 м.
Команды проходят всю дистанцию по маркированной (желто-черный маркир) лыжне.

Дистанция проводится в форме ралли со штрафами на технических этапах и заключается в последовательном прохождении этапов от старта к финишу.

Движение по дистанции осуществляется участниками на лыжах. Движение без лыж запрещено.

На всем протяжении соревнований группа должна соблюдать Инструкцию по мерам обеспечения безопасности участников соревнований обучающихся Санкт-Петербурга на лыжном контрольном туристском маршруте «ТУРИСТСКАЯ ЛЫЖНЯ ЗДОРОВЬЯ».

На всей дистанции, на участках, не позволяющих параллельное движение групп, преследуемая группа должна освободить трассу.

На дистанции введено контрольное время (КВ) = 2ч 30 мин.
За превышение КВ команда получает 1 штрафной балл за каждую полную минуту опоздания.
К старту допускаются команды образовательных учреждений, прошедшие мандатную комиссию на Станции юных туристов (ул. Черняховского, 49 А) 20 февраля 2014 года с 15:00 до 18:30.

Порядок старта определяется на совещании с представителями.
Старт расположен в 1 км.    от ст.  Лемболово. Дорога от станции до места старта промаркирована красно-белым маркиром. Маркировка начинается от ж\д платформы на СПб. Схема пути от станции до места старта вывешена на официальном сайте ГБОУ «Балтийский берег».

20.02.2014 г. в 19:00, на совещании представителей, состоится распределение команд по электричкам:
	от СПб Финл.
	прибытие в Лемболово

	09:36
	11:00

	10:16
	11:38

	11:11
	12:35


Этап 1. КП № 3 «Предстартовая проверка»

На предстартовой проверке проверяется: а) знание границ района соревнований (по выбору судьи сторона света – участник); б) качество необходимого для участия в соревнованиях снаряжения; в) наличие аптечки; г) наличие ремнабора,  
При отсутствии необходимого снаряжения команда штрафуется или, по решению главного судьи, может быть не допущена на дистанцию соревнований.

Старт   

На старте командам выдается:
· Карта  – рабочая (цветная топографическая карта масштабом 1:10000, Н-5м.);

Командная карточка (ЗМК) с информацией о порядке прохождения (Командная карточка остается у команды до финиша второго дня соревнований);
· Табличка с номером команды;

Старт закрывается в 13:00.
 Этап 2 КП № 7 «Спуск  »

Крутизна склона до 20°. Спуск выполняется по одному, следующий участник стартует только после полного освобождения трассы. Участок разгона проходится без торможения на «прямых» лыжах. 

Этап 3 КП № 8. Спуск на лыжах «Лесенкой».
Спуск «Лесенкой» производится группой, в границах одного коридора, с соблюдением дистанции, обеспечивающей безопасность участников.
Этап 4  КП № 9 Подъём на лыжах траверсами.

Содержанием этапа является подъём команды по склону путём его многократного траверсирования. По условиям соревнований склон не является лавиноопасным. Опасность заключается в возможности срыва по склону, сталкивания находящегося ниже участника, падения в «обрыв». Разворот разрешён только в зонах поворота и только от склона! Запрещается обгон одного участника другим, идущим по одному траверсу. Падение штрафуется, как на траверсах, так и в зоне разворота.
Этап 5 КП № 10. «Спуск на лыжах с остановкой на склоне в заданной зоне».

Крутизна склона до 30°, протяженность до 50м. 

Действия команды: спуск выполняется по одному, следующий участник стартует только после полного освобождения этапа. Возможно торможение на всем протяжении этапа.

Этап 6 КП №11. Спуск на лыжах «Лесенкой».
Спуск «Лесенкой» производится группой, в границах одного коридора, с соблюдением дистанции, обеспечивающей безопасность участников.
Этап 7 КП №12. «Спуск на лыжах траверсами».

Крутизна склона до 30°. Количество изменений направления движения (4 - 6).

Действия команды: спуск участников по крутому склону путём его многократного траверсирования. По условиям соревнований склон не является лавиноопасным. Опасность заключается в возможности срыва по склону, сталкивания находящегося ниже участника, падения в «обрыв». Разворот разрешён только в зонах поворота и только от склона! Запрещается обгон одного участника другим, идущим по одному траверсу. При срыве по склону участник движется к ближайшей размеченной лыжне (траверсу) и продолжает движение по общим правилам. Падение относится к нарушениям на протяжении всего этапа. При прохождении траверсов участник обеспечивает самостраховку с помощью лыжных палок (должен держать палки выше по склону, не выставляя кольца вперёд)! 

От этапа до финиша дистанции команда движется по маркированной (красно-белый маркир) лыжне.

Финиш.

На Финише группа сдает командную карточку. Руководитель планирует дальнейшие действия самостоятельно. По результатам обсчета результатов на этапах дистанции, этапах «Бивуак» и «ОТС» с учетом контрольных времен, судейская Коллегия определяет призеров и победителя и делает заключения об уровне подготовки группы.

Награждение победителей и призеров соревнований состоится

13 марта 2014 года (четверг) в 17:00

на Станции юных туристов  (ул. Черняховского 49А, третий этаж, аудитория № 314).
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