Информационное письмо 
о проведении городской туристско-краеведческой конференции 
[bookmark: _GoBack]«ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ ВОЗВРАТЯСЬ…» в 2018 году.

Уважаемые коллеги! 
Напоминаем Вам, что традиционную ежегодную конференцию «Из дальних странствий возвратясь…», в 2018 году 17 января в среду примет у себя Дворец творчества детей и молодежи Колпинского района Санкт-Петербурга (Колпино, ул. Стахановская, дом 14 А). На конференции будет проведен конкурс стендов-газет о детско-юношеском туризме, состоится награждение победителей и призеров смотра-конкурса походов и экспедиций учащихся «ПО РОДНОЙ СТРАНЕ», продемонстрированы лучшие видеофильмы и клипы, снятые юными туристами в своих походах и экспедициях, выставлены отчеты о путешествиях.  

Начало конференции – в 17.30. 
Планируемая продолжительность конференции – 2 часа. 
Регистрация участников начнется в 17.00. 

Прибыть к месту проведения конференции можно: 
· электропоездом с Московского вокзала, отправление в 15 часов 48 минут и в 16 часов 05 минут (в день отправления расписание может быть изменено). Продолжительность переезда Санкт-Петербург – Колпино 30-35 минут. Далее пешком вдоль канала – 20-25 минут. Обращаем внимание: в электропоезд можно подсесть на ж/д. станции Обухово (М «Обухово»).   
· Автобусами от станций метро «Рыбацкое» или «Звездная». Схема подъезда/подхода размещена в официальной группе Дворца творчества детей и молодежи  http://www.dtdm.spb.ru/contakt.html. На схеме буквами А, Б, В отмечены автобусные остановки (при наведении на букву показывается номер автобуса). Ближе всего к месту проведения конференции находятся остановки автобусов маршрута № 327 (идет от станции метро «Рыбацкое») и № 196 (от станции метро «Звездная»). 

Напоминаем о просьбе администрации Дворца творчества детей и молодежи воспользоваться сменной обувью. В вашем распоряжении будет гардероб. К тому же в помещении очень тепло и Вам и детям будет комфортнее оказаться в зале в легкой обуви. 

Вниманию коллективов,
желающих участвовать в «конкурсе стендов-газет»:
15 и 16 января (понедельник-вторник) в период с 15.00 до 18.00 конкурсные материалы можно будет сдать в учебную часть Станции юных туристов ГБОУ «Балтийский берег», (ул. Черняховского 49А, третий этаж, кабинет № 307) методисту Головиной Юлии Михайловне. Организаторы конференции сами привезут и разместят Ваши материалы в ДТДиМ. Кроме этого в соответствии с регламентом проведения конкурса газеты можно привести непосредственно на конференцию 17 января не позднее 16 часов 30 минут. 

ОРГАНИЗАТОРЫ
