Техническое описание маршрута
участников слета педагогов-туристов Санкт-Петербурга
от старта до контрольного пункта (далее – КП) № 4.
Старт – КП-1: 

От старта двигаемся в сторону Санкт-Петербурга по проселочной дороге вдоль железнодорожного полотна порядка 1200 - 1300 метров. Дорога пересекает ручьи. В низинах на местах пересечения сыро. Ручьи небольшие, в сухие периоды времени могут полностью пересыхать. После небольшого, но достаточно крутого подъема дороги от ручья на ровном месте видим развилку. По ходу нашего движения левая дорога поворачивает в лес, правая продолжает идти вдоль железнодорожного полотна. КП-1 установлено неподалеку от этой развилки на обочине левой дороги при входе дороги в лес.  

Эта развилка является первой, встреченной нами на пути к КП. 
КП-1 – КП-2:

По карте: по лесной дороге нам нужно двигаться на восток-юго-восток снова 1200 метров. На местности дорога постепенно поворачивает направо и сначала идет по ровному месту, затем с небольшим уклоном под гору, потом (метров через пятьсот) поднимается в гору. На карте вдоль дороги справа нанесена просека «запад-восток». На местности просека не читается. Подъем в гору более крутой, чем был спуск, осуществляется по песчаной дороге. Там их  две, идущих в одном направлении. Нам удобней по левой. 

Проходим еще порядка 500 – 600 метров и выходим на возвышенность. На возвышенности  сворачиваем с дороги под прямым углом налево в лес. Лес не густой. Метрах в 70 от дороги – КП. 
На карте на месте КП стоит отметка вершины 108.0, а неподалеку от КП в просеку «восток-запад» с севера под прямым углом упирается еще одна просека. На пересечении просек нет никаких меток (например, квартальных столбов). Просеку север-юг можно рассмотреть только днем. Впрочем, случайно, при луне можно увидеть и ночью, но – вряд ли… 
КП-2 – КП-3:

КП-3 (как и КП-1) на карту не нанесено. Нам нужно идти по навигатору. После того, как КП-3 найдено и нанесено на карту, по карте и по местности можно проложить два пути КП-2 – КП-3: 

1. Найти просеку «восток-запад» и продолжить движение по ней в восточном направлении под гору до пересечения с лесной дорогой порядка двухсот пятидесяти метров. Радует, что ни на карте, ни на местности других дорог, пересекающих просеку, нам не встретится. На месте пересечения повернуть по дороге налево. Дорога пойдет по сосновому лесу то вверх, то вниз, в целом же справа по ходу местность будет понижаться, слева – повышаться. Пройдя по  дороге порядка пятисот метров (при желании можно считать пары шагов), можно  выйти на место схождения дороги, по которой мы идем, с дорогой, приходящей снизу справа. На пересечении -  КП-3. 
2. От КП-2 азимутом 56 - 58 градусов двинуться лесом (по противопожарным канавкам) в направлении КП-3. Если взять чуть правее по ходу, то еще до КП мы выйдем на дорогу, идущую в нужном нам направлении. После этого можно продолжать движение по дороге и выйти на КП на развилке. 

Если по ходу возьмем правее, чем нужно (азимут 54-56 градусов), можем лесом пройти мимо КП. В этом случае мы выйдем на малоезженую лесную дорогу, за которой в низине будет ручей. Нам придется поворачивать направо, выходить на более наезженную дорогу, повернуть снова направо и выйти на КП с противоположной, чем мы задумывали, стороны. Движение по азимуту сначала будет осуществляться по ровной местности (плато возвышенности 108.0),  потом волнами под гору, потом, если повезет, по дороге по ровной местности с небольшими спусками и подъемами. 

КП-3 – КП-4: 
Итак, мы – на развилке. Если встать лицом в сторону, откуда мы пришли, перед нами будут видны две лесные дороги. По правой дороге мы пришли на КП, направление левой дороги в целом совпадает с направлением с КП-3 на КП-4 (направление на юг). Начинаем движение по левой дороге. 

Через 300 метров на бугре справа к нашей дороге подходит другая лесная дорога, а наша дорога раздваивается. На самом деле дорога даже расстраивается, но третья, крайне правая дорога очень мало наезжена. Из двух более заметных дорог левая дорога уходит под гору и слишком забирает к востоку. Нам – по правой (если считать все три дороги – то по центральной) дороге. Интересно, что на имеющейся у нас карте все эти развилки не отображаются. 

Дорога на некрутом спуске упирается в другую, более наезженную, дорогу, идущую в направлении «запад – восток-юго-восток» и заканчивается.  Показанная на нашей карте просека перед дорогой на местности опять не читается. Пересекаем дорогу «запад – восток-юго-восток» и, не меняя направления движения, спускаемся лесом в глубокую яму метров 150-200 в поперечнике. На дне ямы – КП-4. 

