Горный контрольный туристский маршрут 15 апреля 2017 года.
Итоги, выводы, рекомендации.

В целом итоговый протокол отражает сравнительную подготовленность групп к  совершению запланированных ими путешествий. Сомнения в своей готовности вызвала только одна группа-команда, но остальным нужно быть морально готовыми к упрощению маршрутов в пределах заявляемой категории сложности. 
Отмечается неравномерность  технической и физической подготовки участников. Маршрут похода планируется под слабейшего из участников, поэтому нужно подтягивать слабейших, иначе остальным будет просто неинтересно. 

Большое количество травм в несложных горных походах происходит на осыпях.  Теоретически большинство участников  знает, как пользоваться альпенштоками, но доведенных до автоматизма навыков не наблюдалось ни у кого.  

Экспериментальная программа соревнований по оказанию первой помощи выявила предполагаемые недостатки в подготовке команд. Состав аптечки, способы ее применения и приемы оказания первой помощи должны знать все участники походной группы, а не  один «медбрат» и руководитель.  И всем без исключения группам стоит проводить больше практических занятий: значительно больше того, что проводилось до этого(.  

Участники в целом лучше справляются с переправой по бревну, чем с навесной переправой. Это закономерно. 

В заключении считаем необходимым повторить рекомендацию, данную в пресс-релизе соревнований: всем без исключения группам, планирующим горные путешествия второй и выше категории сложности, необходимо чаще бывать на скалах, чаще тренироваться в скалолазании в походной обуви и с рюкзаком. «Фанеролазание» не поможет в походе. Ну, или почти совсем не поможет. В течение лета группа должна совершить не один и даже не два выезда на скалы, а на выездах заниматься не стоянием под скалами в ожидании свободной веревки, не скалолазанием без рюкзаков, а именно тем, чем, возможно, придется заниматься в походе: скалолазанием с грузом на фоне усталости. 

И тогда все у нас будет хорошо( 
Удачи всем нам. Развитой интуиции и везенья в горах в этом сезоне. И во всех последующих сезонах. 

С уважением. РМКК Санкт-Петербурга
