

Информационное письмо
Мероприятия по приемке контрольного выезда 28.05.2017
Региональная маршрутно-квалификационная комиссия сообщает, что соревнования на водном контрольном туристском маршруте не состоятся по причине отсутствия достаточного количества заявок.  Вместо этого будут проводиться отдельные сдачи-приемки контрольных выездов. Ближайшие мероприятия:  по проверке готовности туристско-краеведческих объединений учащихся к совершению водных походов на байдарках,  а также объединений, запланировавших проведение горных и пешеходных походов первой категории сложности и не прошедших проверку в уже проведенных мероприятиях РМКК СПб, –  будут проведены 28 мая в районе второго и третьего (нижнего) Суздальского озера (жд. ст. «Шувалово», ст. М «Озерки»).  
Задания «водникам»: прибытие к южной оконечности третьего (нижнего) Суздальского озера (рядом с жд. ст. Шувалово), стапель, пересечение озера в сопровождении и с выполнением указаний «судейской» байдарки, антистапель. Снаряжение походное в полном объеме (за исключением продуктов питания). Возможно выполнение заданий по оказанию первой помощи. Начало выполнения задания – 10.00 (сборка байдарок). 
Задание «пешеходникам»: прибытие на восточный берег второго Суздальского озера (напротив бани) с полной походной выкладкой, прохождение этапов «организация подъема», «траверс склона с использованием альпенштоков», «организация спуска», «организация переправы по «бревну». Специальное снаряжение: две основные веревки (по 40 метров), верхние обвязки, петли самостраховки, необходимое число карабинов.  Жумары, блоки не используются. Каски не обязательны. Возможно выполнение заданий по оказанию первой помощи. Начало выполнения задания – 09.00.  
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