Методические рекомендации по результатам соревнований на комбинированном контрольном туристском маршруте

16-17 мая, Всеволожский район Ленинградской области, Лемболово-Орехово. 

В соревнованиях на контрольном туристском маршруте, на дистанциях «А» и «Б» принимало участие 25  экспедиционно-походных объединений, планирующих летом 2015 года совершение походов первой категории сложности (пеших и водных на лодках), полевых сборов и экспедиций. Программа соревнований, проводимых в рамках «Туристского кубка здоровья», по своей сложности соответствовала сложности планируемых летних мероприятий. 

Неожиданностью для участников стало введение в программу контрольных соревнований конкурса досуговых программ экспедиционно-походных объединений. Участие в конкурсе было обязательным для объединений, планирующих проведение стационарных полевых сборов и экспедиций. Специфика таких мероприятий предполагает наличие у участников экспедиций и сборов достаточно большого количества  свободного времени, которое в целях повышения безопасности мероприятий необходимо как-то организовывать. Конкурс досуговых программ был направлен на проверку досугово-организаторских навыков руководителей экспедиций и сборов. Объединение, планирующее проведение экспедиции (сбора) имеет полное право отказаться от представления досуговой программы мероприятия, если сумеет доказать, что у участников мероприятия практически не будет досуга. 
Программой соревнований участникам предлагались задания по преодолению препятствий маршрута и экспедиционные задания. Задания могли повторяться (например, на маршруте А было два этапа «бревно»). Такое повторение предполагало, что участники соревнований на втором этапе закрепят навыки, с трудом предъявленные ими на первом этапе. Судьи соревнований и просто члены Региональной маршрутно-квалификационной комиссии наблюдали за участниками и на маршруте, и в полевом лагере. Большинство объединений обучающихся продемонстрировало экспедиционно-походное мастерство, достаточное для выпуска их в запланированные ими, пока еще не очень сложные, мероприятия, но это мастерство находится на уровне, далеком от того, чтобы считаться высоким. Основная рекомендация руководителям и участникам экспедиционно-походных объединений звучит для всех одинаково: на занятиях, оплачиваемых педагогам по плану реализации программ туристско-краеведческой направленности, нужно больше заниматься экспедиционно-походным туризмом. Обучающимся нужно не только получать представление об экспедиционно-походных умениях, но и совершенствовать эти умения, применяя их в различных, моделируемых на занятиях, экспедиционно-походных условиях.  Поскольку не все руководители детских экспедиционно-походных объединений обладают достаточно целеустремленным  характером, чтобы реализовывать программу, не отвлекаясь, Региональная маршрутно-квалификационная комиссия Санкт-Петербурга рекомендует руководителям образовательных учреждений и туристско-краеведческих отделов образовательных учреждений не привлекать  педагогов и обучающихся к участию во всевозможных не туристско-краеведческих мероприятиях и усилить контроль качества реализации образовательных программ, заявляемых педагогами к освоению при трудоустройстве. Объединениям обучающихся, реализующим программы физкультурно-спортивной, социально-педагогической и других – не экспедиционно-походных  – направленностей, стоит подумать о том, чтобы в качестве формы активного отдыха выбирать не походы и сборы, а что-нибудь более безопасное, предъявляющее меньше требований к специальной подготовленности детей и молодежи. Иначе и до происшествий недалеко. 
Многие из участников соревнований на контрольном туристском маршруте не твердо знают узлы, применяемые при организации переправ, подъемов и спусков. Многие из немногих знающих умеют правильно применять узлы в конкретных экспедиционно-походных условиях. Неуверенно владеют или вообще не владеют обучающиеся техникой организации страховки и самостраховки при преодолении простейших препятствий маршрутов. Не все хорошо ориентируются по карте и компасу, по GPS-навигатору, по местным признакам... 

То, что проведение конкурса досуговых программ стационарных сборов и экспедиций явилось неожиданностью для руководителей экспедиционно-походных мероприятий, не оправдывает неготовность отдельных руководителей к предъявлению такой программы. Программу досуга необходимо готовить не для предъявления на контрольных мероприятиях, а для реализации на сборах и в экспедициях с целью повышения безопасности и образовательной эффективности проводимых мероприятий. Члены Региональной маршрутно-квалификационной комиссии не обязаны заранее сообщать, что конкретно они будут проверять в плане контроля подготовки к мероприятию: они могут проверять все, что необходимо готовить к мероприятию. В том числе и программу досуга. 

У объединений – участников соревнований на комбинированном контрольном туристском маршруте может быть много вопросов к судьям соревнований. Организаторы соревнований в настоящее время находятся в поиске системы оценивания работы экспедиционно-походных объединений, отражающей готовность объединений к планируемым мероприятиям и одновременно являющейся достаточно объективной в соревновательном плане. Пока такой системы не создано, у многих участников будут появляться вопросы.  В ответ на них хочется в очередной раз подчеркнуть, что сравнение мастерства объединений на контрольных соревнованиях – это не главное. Намного важнее обучающий момент соревнований и проверка готовности к летним мероприятиям. В заключении повторим, что большинство экспедиционно-походных объединений продемонстрировали готовность к проведению запланированных на лето мероприятий. В отдельных случаях члены РМКК могут предложить руководителям упростить программу планируемого (заявляемого) мероприятия. Все это будет решаться в рабочем порядке в процессе оформления документов в РМКК. 

Нам всем – хорошего лета!         

