Соревнования обучающихся Санкт-Петербурга

на лыжном контрольном туристском маршруте

«ТУРИСТСКАЯ ЛЫЖНЯ ЗДОРОВЬЯ».

Условия прохождения дистанций.
23 февраля 2016 года





Ленинградская область, ст. Лемболово
Маршрут 1
23 февраля 2016 года (вторник).
Общие условия.

Все группы, независимо от возраста участников, вида и категории планируемых мероприятий, отнесенные к Маршруту 1, выступают по единым условиям.

Соревнования представляют собой короткую техническую дистанцию.

Общая длинна дистанции – до 750 м.

Команды проходят всю дистанцию по маркированной (красно-белый маркир) лыжне.

Дистанция проводится в форме ралли со штрафами на технических этапах и заключается в последовательном прохождении этапов от старта к финишу. Скорость прохождения дистанции при подведении итогов не учитывается. Необходимо уложиться в контрольное время (КВ).
Движение по дистанции осуществляется участниками на лыжах. Движение без лыж запрещено.

На всем протяжении соревнований группа должна соблюдать Инструкцию по мерам обеспечения безопасности участников соревнований обучающихся Санкт-Петербурга на лыжном контрольном туристском маршруте «ТУРИСТСКАЯ ЛЫЖНЯ ЗДОРОВЬЯ».

На всей дистанции, на участках, не позволяющих параллельное движение групп, преследуемая группа должна освободить трассу.

К старту допускаются команды образовательных учреждений, прошедшие мандатную комиссию на Станции юных туристов (ул. Черняховского, 49 А).
Порядок старта определяется на совещании с представителями.

Электрички для заезда команд:

	от СПб Финл.
	прибытие в Лемболово

	9:28
	10:50

	10:27
	11:48

	11:26
	12:47


Внимание! Выйдя из электрички, прибывшие команды поворачивают налево и двигаются по платформе в направлении г. Сосново (по ходу электропоезда) к переходу через ж/д пути. 
Старт расположен в 0,5 км. на северо-запад от ст. Лемболово. Дорога от станции до места старта промаркирована желто-черным маркиром. Маркировка начинается от пешеходного перехода через ж/д пути. Схема пути от станции до места старта вывешена на официальном сайте ГБОУ «Балтийский берег».
Предстартовая проверка.

На предстартовой проверке проверяется: а) качество необходимого для участия в соревнованиях снаряжения; б) наличие аптечки; г) наличие ремнабора. За отсутствие аптечки и ремнабора начисляются штрафные баллы.

Старт.

Старт открывается в 11:00. Команда стартует в полном составе вместе с руководителем (зам. руководителя). Порядок движения внутри команды определяет руководитель.

Старт закрывается в 13:30.

На дистанции введено контрольное время (КВ) = 1ч. 15 мин.

За превышение КВ команда получает 1 штрафной балл за каждую полную минуту опоздания.
Движение по маркированному (красно-белый маркир) маршруту по пересеченной местности с прохождением лыжных технических этапов.
Возможные этапы:

Спуск на лыжах «лесенкой», спуск на лыжах траверсами, спуск на лыжах с торможением в заданной зоне, скоростной спуск на лыжах, подъем на лыжах «лесенкой», подъем на лыжах «ёлочкой», подъем на лыжах траверсами, траверс склона.

Финиш.

Окончание работы команды на дистанции определяется по прохождению линии финиша последним участником команды. После финиша всей команды руководитель планирует дальнейшие действия и выход группы самостоятельно. По результатам обсчета штрафов на этапах, судейская коллегия определяет призеров и победителя и делает заключения об уровне подготовки группы.
Награждение победителей и призеров соревнований состоится

30 марта, среда в 17:30
на Станции юных туристов  (ул. Черняховского 49А, третий этаж, аудитория № 314).
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