Информационное письмо

Об организации контрольного выезда экспедиционно-походных объединений, планирующих в 2018 году совершение водных походов второй категории сложности на байдарках.

Время и место проведения 

26-27 мая 2018 года. Всеволожский район, ст. Лемболово, река Вьюн. Место старта будет указано позже. 

Участники 
Состав группы может достигать 16 человек, включая 14 обучающихся,  руководителя и заместителя руководителя группы. В составе группы должно быть не менее 70% членов группы, планирующей совершение категорийного путешествия. В состав группы в обязательном порядке включаются лица, обладающие недостаточным опытом для участия в планируемых походах и экспедициях (так называемые «процентники» - участники экспедиции или похода, составляющие до 30% от общего состава объединения). В качестве руководителя группы на контрольном выезде может выступать заместитель руководителя планируемого летом похода.

Программа 

26 мая 

Стапель. «Слалом», «страховка», «спасательные работы». На дистанции слалома устанавливаются прямые и обратные ворота. О методике оценивания успешности прохождения дистанции будет объявлено на месте проведения выезда. Финишировавший экипаж становится на страховку. Экипажу может быть предложено провести спасательные работы (имитация спасательных работ или реальные спасательные работы на дистанции «слалом»).   

27 мая

Короткая «длинная гонка». Протяженность и маршрут будут объявлены на месте проведения выезда. Экипаж должен загрузить в байдарку личное снаряжение, включая палатку, отчалить, пройти заданный участок реки (возможны обносы), зачалиться и разгрузиться в указанном организаторами месте. 
Для участия в контрольном выезде группы используют снаряжение, которое будет использоваться в планируемом категорийном походе. Демонстрировать все плавсредства не обязательно. Достаточно привезти и собрать одну (или больше) байдарку того типа, который будет использоваться в путешествии. При недостатке плавсредств байдарка будет передаваться от экипажа к экипажу внутри походной группы. 

Возможные этапы на  длинной гонке: «обнос» «расхождение в узкости со встречным плавсредством, «проход под кустами («расчески»)», «внезапно появившееся нависающее бревно», «узкое место на реке», «гроза на реке», «поляна заданий» (задания для реммастера, штурмана, начпрода), «составление технического описания», «оказание первой помощи», «траверс широкой реки», «проводка плавсредств». 

Участники должны быть готовы справиться со всем, что может встретиться в запланированном ими категорийном походе. 

Антистапель, сдача лагерей.
