ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
25-ый Звёздный лыжный поход школьников Санкт-Петербурга в честь 
74-й годовщины снятия блокады Ленинграда.

1. Время и место проведения:
27 января 2018 года. Ленинградская область, Всеволожский район, ж/д станция Лемболово.

Место проведения митинга – аллея у памятника летчикам – героям Великой Отечественной войны. Начало митинга – 11:00. 

Место старта и финиша – поляна в 500 метрах к северо-западу от ж/д ст. Лемболово. Начало регистрации и выдачи времени старта – 11:20. Регистрация будет проводиться на поляне рядом со стартовыми коридорами. 
Внимание!!! В день проведения Звездного похода в 09:15 от Финляндского вокзала в Орехово будет отходить электропоезд «Лыжная стрела». При попытке сесть в электропоезд, отправляющийся на Лемболово в 09:31, возможны большие задержки на пунктах контроля при входе в здание вокзала. Рекомендуем использовать для приезда на мероприятие электропоезд, отправляющийся от станции Девяткино в 09:29. 

Расписание электропоездов может измениться. Рекомендуем уточнить расписание накануне выезда.  
2. Программа:

11:00 - Митинг. Аллея у памятника погибшим летчикам у платформы Лемболово.
11:20 - Начало регистрации и выдача времени старта для групп. 
11:30 - Открытие старта Звёздного похода.

13:00 - Закрытие регистрации на все Маршруты.

13:30 - Закрытие старта всех Маршрутов.

16:30 - Закрытие всех Маршрутов, снятие контролеров с пунктов контроля на маршрутах. 
Лыжный кольцевой маршрут №1: до 2,5км. (движение по маркированной лыжне, определение точек стояния), КВ=50 минут. Пропускная способность до 45 команд;

Лыжный кольцевой маршрут №2: до 5км (ориентирование в заданном направлении), КВ=2ч. 30 мин. Пропускная способность до 30 команд;

Лыжный кольцевой маршрут №3: до 10км (ориентирование в заданном направлении), КВ=3часа. Пропускная способность до 25 команд.
Количество команд выпускаемых на маршрут ограничено пропускной способностью конкретного Маршрута. По мере поступления предварительных заявок при заполнении Маршрута (превышении максимально возможного числа заявленных команд на Маршрут) группе будет предложено перейти на другой Маршрут.

В случае недостаточности снежного покрова на местности в день проведения соревнований, участникам могут быть предложены пешеходные маршруты. В этом случае участники транспортируют лыжи с собой. Организаторы не берут на себя ответственность за сохранность группового или личного снаряжения, оставленного участниками на старте или по маршруту похода. 
3. Участники:

· Маршрут № 1 – 2004 – 2008 годов рождения. Состав команды до 10 человек (включая помощника руководителя) и руководитель, имеющий опыт руководства однодневными лыжными походами. Помощником руководителя должен быть назначен наиболее опытный член команды. Вместо помощника руководителя с командой по маршруту может идти вписанный в маршрутный лист педагог - заместитель руководителя группы.  
· Маршрут № 2 – 2001 – 2006 годов рождения, имеющие опыт участия в однодневных лыжных походах. Состав команды до 10 человек (включая помощника руководителя) и руководитель, имеющий опыт руководства однодневными лыжными походами. Помощником руководителя должен быть назначен наиболее опытный член команды. Вместо помощника руководителя с командой по маршруту может идти вписанный в маршрутный лист педагог - заместитель руководителя группы.
· Маршрут № 3 – 2000 – 2005 годов рождения, имеющие опыт участия в многодневных лыжных учебно-тренировочных сборах или опыт участия в соревнованиях по спортивному туризму на лыжных дистанциях. Состав команды до 10 человек (включая помощника руководителя) и руководитель, имеющий опыт руководства многодневными лыжными походами или многодневными лыжными сборами. Помощником руководителя должен быть назначен наиболее опытный член команды. Вместо помощника руководителя с командой по маршруту может идти вписанный в маршрутный лист педагог - заместитель руководителя группы. 

Внимание! Организаторы оставляют за собой право запретить прохождение Маршрутов №2 и №3 командам, участники которых, по мнению организаторов, недостаточно подготовлены или плохо экипированы для многокилометрового перехода в зимних условиях. В этом случае команды могут быть направлены на Маршрут №1 или сняты с похода.
4. Требования к снаряжению и обеспечение безопасности:

На всех лыжных маршрутах руководители являются членами команды и проходят всю дистанцию вместе с командой.

Финиш осуществляется командой в полном составе.

Не допускается отъезд команд и отдельных участников без регистрации на финише.

Все участники должны иметь необходимое лыжное снаряжение и экипировку для совершения лыжного перехода, запас теплой одежды, обуви, запасные теплые носки и рукавицы, горячее питье в термосах и продукты для перекуса, часы, компасы, мобильные телефоны с заряженным аккумулятором. 

Все команды должны иметь аптечку первой помощи.

Проводящая организация не предоставляет участникам помещения для обогрева, питания и хранения оставленных на старте вещей.

5. Организационные вопросы:

Для участия в Звездном лыжном походе необходимо отправить предварительную заявку. Заявки от образовательных организаций находящихся в ведении Администраций районов Санкт-Петербурга, в срок до 18 января 2018 года отправляются руководителями команд или туристскими организациями в адрес районных специалистов – членов городского учебно-методического объединения специалистов, организующих работу по туристско-краеведческой и туристско-спортивной деятельности среди обучающихся. Районные специалисты формируют предварительную заявку от района и в срок до 23 января 2018 отправляют организаторам Звездного похода. 

Образовательные организации городского подчинения отправляют предварительную заявку организаторам Звездного похода самостоятельно до 23 января 2018 года.
Предварительные заявки (Приложение 1 к Положению) отправляются в ГБОУ «Балтийский берег» по эл. адресу: mkkkospb@yandex.ru с пометкой  «Звездный поход 2018» или по факсу     712-32-23 до 23 января.
В ответ на предварительную заявку по указанным в ней электронным адресам групп будут высланы Заявка и Маршрутный лист с приложением, которые необходимо заполнить, заверить в направляющей организации, заверить в МКК ОУ или у районного специалиста по организации туристско-краеведческой и туристско-спортивной деятельности. Заполненные маршрутный лист и заявки предъявляются группами на старте похода.
БЕЗ ЗАПОЛНЕННЫХ ЗАЯВКИ И МАРШРУТНОГО ЛИСТА ГРУППА НЕ ВЫПУСКАЕТСЯ НА ДИСТАНЦИЮ.
Совещание организаторов с представителями групп – участниц Звездного похода состоится 24 января 2018 года в 18:30 на Станции Юных туристов ГБОУ «Балтийский берег» ул. Черняховского, 49А, 3 этаж. 

Телефон для справок 325-00-46.
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